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ПРО ХАРКІВ ЗАРАЗ ГОВОРИТЬ УСЯ ЄВРОПА. 
МИ ЗАСЛУЖИЛИ ПОВАГУ ТА ДОВІРУ СВІТОВОЇ 
СПІЛЬНОТИ, І НАС БАЧАТЬ ТАКИМИ, ЯКИМИ 

МИ Є  ЧЕСНИМИ ТА ВІДКРИТИМИ, АКТИВНИМИ 
ТА НАДІЙНИМИ, ВІДЗНАЧИВ ХАРКІВСЬКИЙ 

МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ, ПІДБИВАЮЧІ 
ПІДСУМКИ РОБОЧОЇ ПОЇЗДКИ ДО НІМЕЧЧИНИ 
НА ЩОРІЧНУ МІЖНАРОДНУ КОНФЕРЕНЦІЮ 

UKRAINE RECOVERY CONFERENCE.
— Інвестори прагнуть прозорої співпраці  — і  знаходять її 

в  нас. Саме тому, незважаючи на складну воєнну ситуацію, 
вони йдуть до Харкова, вкладають кошти у його відновлення 
і розбудову.

На конференції URC 24 наше місто отримало значну фінансо-
ву підтримку для придбання когенераційних установок. Світо-
вий банк виділив грант у розмірі 47 млн євро, а Європейський 
банк реконструкції та розвитку  — кредит у  25  млн євро для 
забезпечення енергостійкості Харкова.

Реалізація всіх міжнародних проєктів, розпочатих у  місті 
до чи під час війни, продовжується. Це і будівництво метро, 

і  закупівля нового громадського транспорту, і  розробка Ген-
плану, який фактично визначить шлях розвитку Харкова на 
наступне століття.

ÕÀÐÊIÂ ÎÒÐÈÌÀÂ ÇÍÀ×ÍÓ 
ÔIÍÀÍÑÎÂÓ ÏIÄÒÐÈÌÊÓ
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РАДНИК З НАЦБЕЗПЕКИ ПРЕЗИДЕНТА США 
ДЖЕЙК САЛЛІВАН АНОНСУВАВ ПІДПИСАННЯ 
БЕЗПЕКОВОЇ УГОДИ МІЖ УКРАЇНОЮ ТА 
СПОЛУЧЕНИМИ ШТАТАМИ НА САМІТІ G7, ЯКИЙ 
ВІДВІДАЄ ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ. ЦЕ БУДЕ ВЖЕ 16ТА УГОДА. 
ВЕЛИКА ЧЕСТЬ ОЧОЛЮВАТИ КОМАНДУ 
ДЕЛЕГАЦІЇ ЩОДО ПІДПИСАННЯ БЕЗПЕКОВИХ 
ГАРАНТІЙ, НАПИСАВ У ТЕLEGRAM КЕРІВНИК 
ОФІСУ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ АНДРІЙ ЄРМАК

— Ми пройшли великий шлях співпраці зі США, 

і вся команда зробила велику роботу, щоб ця майбутня 

угода стала можливою.

Нагадаю, що за дорученням Володимира Зелен-

ського навесні 2022 року було створено Міжнародну 

робочу групу з питань гарантій безпеки. Андерс Фог 

Расмуссен і я стали співголовами. У вересні 2022 ро-

ку група презентувала Київський безпековий договір. 

Він заклав основу для Спільної декларації країн Вели-

кої сімки про підтримку України.

Декларація, так само окреслила систему двосторон-

ніх угод між Україною та союзними державами щодо 

зобов’язань у сфері безпеки. Наразі Україна працює 

над цими конкретними договорами.

Нещодавно Володимир Зеленський зустрічався 

з Джо Байденом. Лідери говорили про важливість без-

пеки для відновлення нашої держави.

Ми ж з Джейком Салліваном працювали над багать-

ма треками, включно з тими, які стосуються озброєнь 

від самого початку широкомасштабного вторгнення. 

І також в постійному діалозі готували майбутню угоду.

Я щиро вдячний за роботу нашій команді, а також 

союзникам.

ПІД ЧАС РОБОЧОГО ВІЗИТУ ДО НІМЕЧЧИНИ 
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
РАЗОМ ІЗ ФЕДЕРАЛЬНИМ МІНІСТРОМ ОБОРОНИ 
ФРН БОРИСОМ ПІСТОРІУСОМ ВІДВІДАЛИ 21ШУ 
ЗЕНІТНОРАКЕТНУ ГРУПУ В МІСТІ ЗАНІЦ. НА ЇЇ 
БАЗІ УКРАЇНСЬКІ ЗАХИСНИКИ ТРЕНУЮТЬСЯ ДЛЯ 
РОБОТИ НА ЗРК PATRIOT.

Г
лава держави оглянув систему, яку Німеччина піс-

ля завершення навчання екіпажу передасть Укра-

їні.

Володимир Зеленський подякував канцлеру Олафу 

Шольцу, Німеччині та всьому німецькому народові за но-

вий оборонний пакет на загальну суму понад 700 млн єв-

ро. Він відзначив і передачу Німеччиною ще однієї систе-

ми Patriot, і якісні німецькі системи IRIS-T.

— Дуже важливий аспект, що ви скоротили час щодо 

виробництва й тренування на цих системах. Бо сьогодні 

цей час вимірюється життями наших людей. І те, що ви 

скоротили дні, іноді тижні, ми будемо пам’ятати десяти-

літтями, — наголосив він.

Міністр оборони Німеччини Борис Пісторіус оголосив, 

що до нового пакету увійшли розвідувальні та ударні дро-

ни, стрілецька та снайперська зброя, РПГ, а та-

кож 100 додаткових ракет до систем Patriot, які 

Німеччина передасть разом із Данією, Норве-

гією та Нідерландами.

— Використовуючи ці ракети, українські вій-

ськові, які зараз тренуються тут, незабаром змо-

жуть захищати інфраструктуру та зберегти жит-

тя українців, — сказав міністр.

Президент також ознайомився з процесом 

навчання, поспілкувався з українськими захис-

никами та відзначив їх державними нагородами.

— Мені було дуже приємно почути, що наші 

хлопці талановиті, раніше вони працювали на 

системах ППО радянського виробництва, але ду-

же швидко навчаються. І, що дуже важливо, во-

ни мають досвід війни та обмінюються ним із ні-

мецькими колегами, навчають один одного. Ме-

ні, як Президенту нашої держави, було приємно 

це чути, — зазначив Володимир Зеленський.

Він наголосив, що частина з цих воїнів — із 

тимчасово окупованих територій. І вони дуже 

мотивовані, бо хочуть якомога швидше повер-

нути свій дім.

ÑÈÑÒÅÌÀ PATRIOT ÒÀ ÍÎÂÈÉ 
ÎÁÎÐÎÍÍÈÉ ÏÀÊÅÒ 

ÒÅÐÌIÍÎÂÀ ÏIÄÒÐÈÌÊÀ 
ÂIÄ ßÏÎÍIЇ

ÔÐÀÍÖÓÇÜÊÈÉ ÓÐßÄ 
ÃÎÒÎÂÈÉ ÍÀÄÀÂÀÒÈ 
ÄÎÏÎÌÎÃÓ ÕÀÐÊÎÂÓ

ÖÅ ÁÓÄÅ ÂÆÅ 
16-ÒÀ ÓÃÎÄÀ

МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПРОВІВ 
ПЕРЕМОВИНИ З ПРЕДСТАВНИКАМИ 
МІНІСТЕРСТВА ЕКОНОМІКИ ЯПОНІЇ ТА 
ЯПОНСЬКИМ АГЕНТСТВОМ МІЖНАРОДНОГО 
СПІВРОБІТНИЦТВА (JICA) В УКРАЇНІ ЩОДО 
НАДАННЯ ХАРКОВУ ТЕРМІНОВОЇ ДОПОМОГИ.

Зокрема, сторони обговорили передачу місту енерге-

тичного обладнання, яке вже зараз закуповується за кош-

ти японських партнерів, а також плани щодо майбутньої 

співпраці у сфері енергетики і теплопостачання.

На сьогодні Японське агентство міжнародного співро-

бітництва вже передало КП «Харківські теплові мережі» 

по три котли та насоси для ТЕЦ, понад 4 км трубопрово-

дів, 300 одиниць запірної арматури, а також великий авто-

кран, бульдозер, три екскаватори. Крім того, JICA надало 

спецтехніку КП «Шляхрембуд» та іншим комунальним 

підприємствам, які забезпечують життєдіяльність Харкова.

МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПРОВІВ ЗУСТРІЧ, ПРИСВЯЧЕНУ НАДАННЮ ДОПОМОГИ ХАРКОВУ, 
ЗІ СПЕЦІАЛЬНИМ ПРЕДСТАВНИКОМ ПРЕЗИДЕНТА ФРАНЦІЇ З ПИТАНЬ ДОПОМОГИ ТА ВІДБУДОВИ 
УКРАЇНИ П’ЄРОМ ГАЙЛЬБРОННОМ ТА ІНШИМИ ПРЕДСТАВНИКАМИ ФРАНЦУЗЬКОГО УРЯДУ.

С
торони обговорили потреби міста, зокрема, в пи-

танні децентралізації систем водо-, тепло- та 

енергопостачання для сталого проходження на-

ступного опалювального сезону. Вони домовилися про уз-

годження списку необхідного обладнання, яке французькі 

компанії зможуть передати Харкову.

Ігор Терехов розповів, що через відсутність ТЕЦ і транс-

форматорних підстанцій, які були зруйновані ворогом, 

у різних районах міста необхідно встановлювати когене-

раційні установки.

— Сьогодні у нас немає жодного кіловата власної елек-

трогенерації, тому потрібно сконцентрувати всі ресурси, 

щоб реалізувати цей проєкт. Для цього ми потребуємо 

устатковання, а часу на його постачання обмаль, тому всі 

рішення з нашими партнерами маємо ухвалювати негай-

но, — підкреслив мер.

Зі свого боку П’єр Гайльбронн повідомив, що уряд 

Франції готовий докладати максимальних зусиль для до-

помоги українським містам на всіх рівнях. Він також за-

значив, що французькі компанії активно працюють над 

виготовленням дронів різної дальності польоту, а також 

впроваджують штучний інтелект у воєнній справі, щоб 

підтримувати Україну у війні з російським агресором.
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ÏÐÎÄÓÊÒÈÂÍÀ ÑÏIÂÏÐÀÖß 
Ç ÌIÆÍÀÐÎÄÍÈÌÈ ÏÀÐÒÍÅÐÀÌÈ

ÕÀÐÊÎÂÓ ÏÎÒÐIÁÍI ÏÏÎ 
ÒÀ ÊÎÃÅÍÅÐÀÖIÉÍI ÓÑÒÀÍÎÂÊÈ

ПІДСУМКИ РОБОЧОЇ ПОЇЗДКИ ХАРКІВСЬКОГО 
МІСЬКОГО ГОЛОВИ ІГОРЯ ТЕРЕХОВА 
ДО НІМЕЧЧИНИ.

У
 перший день відрядження, 10 червня, в Берлі-

ні відбувся захід «Відновлення Харкова: основ-

ні цілі та плани», за підсумками якого мер уклав 

низку угод, важливих для сталого проходження Харковом 

опалювального сезону.

Зокрема, був підписаний Меморандум про порозуміння 

з Німецьким товариством міжнародного співробітництва 

(GIZ), завдяки якому вже у липні-серпні Харкову переда-

дуть чотири когенераційні установки. Ще дві такі установ-

ки Харкову передасть уряд Чехії.

Також, як наслідок перемовин Ігоря Терехова з міжна-

родними партнерами, Харків отримає від Світового бан-

ку грант у розмірі 47 млн євро, а від Європейського бан-

ку реконструкції та розвитку — кредит у 25 млн євро для 

забезпечення енергостійкості міста. Ці кошти підуть на 

закупівлю нового обладнання та децентралізацію систем 

тепло-, водо- та енергопостачання.

Крім того, Європейський інвестиційний банк прийняв 

пропозицію щодо кредитування програми муніципально-

го житла. За словами Ігоря Терехова, для Харкова, в якому 

тією чи іншою мірою пошкоджено понад 9,6 тис. будівель, 

житлове питання є вкрай актуальним. Тому місто бере 

участь у міжнародному проєкті з впровадження доступних 

моделей оренди житла для різних цільових груп. У такий 

спосіб буде сформований муніципальний житловий фонд 

для оренди або іпотеки.

11 червня Ігор Терехов взяв участь у міжнародній 

конференції з відновлення України. Під час виступу на 

одній з панелей мер вкотре наголосив, що для Харко-

ва, який майже щодня потерпає від обстрілів окупан-

тів, головним є питання безпеки. Мер зауважив, що 

без сучасних систем протиповітряної оборони життя 

харків’ян — під постійною загрозою. Також надійного 

захисту потребують об’єкти критичної інфраструктури, 

які зараз активно відновлюються через підтримку між-

народної спільноти.

Зокрема, потужну підтримку Харкову надають японські 

партнери. Напередодні Ігор Терехов обговорив із пред-

ставниками Міністерства економіки Японії та Японським 

агентством міжнародного співробітництва (JICA) переда-

чу місту енергетичного обладнання. Воно вже зараз заку-

повується за кошти японських партнерів та невдовзі при-

буде до Харкова.

Також у межах заходу Ukraine Recovery Conference велика 

увага була приділена питанням повоєнної відбудови. Ігор 

Терехов зазначив, що Генеральний план розвитку Харкова, 

який розробляється спільно з Фундацією Нормана Фосте-

ра за підтримки уряду Німеччини та Економічної комісії 

ООН, визначить життя міста на 100 років уперед.

Крім того, під час відрядження Ігор Терехов домовився 

з німецькими партнерами про надання необхідної допомоги 

в закупівлі обладнання для харківської метрошколи. Зокрема, 

до початку нового навчального року планують доставити меб-

лі для облаштування класів на ст. м. «Імені О. Масельського».

Також у Берліні Харківська міська рада підписала комп-

лексну програму підтримки з Європейським банком ре-

конструкції та розвитку для українських міст. Вона перед-

бачає підтримку проєктів, спрямованих на підвищення 

конкурентоспроможності та інклюзії в Україні, впрова-

дження інноваційних зелених технологій, відновлення 

фінансової доступності, муніципальну, інфраструктурну 

та промислову програму стійкості.

ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
РОЗПОВІВ ІНОЗЕМНИМ ЖУРНАЛІСТАМ 
ПРО РЕАЛІЇ, В ЯКИХ ЗНАХОДИТЬСЯ МІСТО, ТА ЯК 
ВДАЄТЬСЯ З НИМИ СПРАВЛЯТИСЯ.

М
ер зізнався, що ситуація складна. Але всі працю-

ють, заради того, щоб забезпечити життєдіяль-

ність міста, щоб люди почувалися більш-менш 

комфортно:

— Наше основне завдання сьогодні — допомагати вій-

ськовим для того, щоб вони мали можливість давати від-

січ російській армії. Але окупанти нещадно обстрілюють 

місто. Тільки в травні Харків пережив 76 ракетних ударів 

із різних видів озброєння. Проте після кожного ворожого 

удару комунальні служби оперативно усувають наслідки: 

закривають контури, відновлюють покрівлі та утримують 

мегаполіс у чистому та доглянутому стані. Хоча люди при-

стосувалися до цих умов: вчаться, працюють, але у кожно-

го присутнє відчуття небезпеки, кожної секунди може все 

змінитися, спокій — примарний.

Та, попри важкі умови, Харків також приймає до себе 

переселенців із деокупованих територій та тих, де ведуть-

ся активні бойові дії. Їм надається вся необхідна підтрим-

ка: житло у гуртожитках, медична та психологічна допо-

мога і можливість працевлаштування.

Тож Харків потребує допомоги та підтримки від міжна-

родних партнерів. Аби вони зробили все можливе для то-

го, щоб закрити небо над прифронтовим містом та забез-

печити його альтернативними джерелами живлення:

— Що стосується військової потреби — це сучасна 

ППО, яка зробить так, щоб до Харкова не долітали раке-

ти і «шахеди», які випускають російські військові. Щодо 

цивільної інфраструктури, ми сьогодні потребуємо коге-

нераційних установок, бо у нас попереду зима і опалю-

вальний сезон вже на носі, як-то кажуть. Крім цього, нам 

потрібні газогенератори, які будуть виробляти електропо-

стачання, модульні локальні котельні.

Мер Харкова Ігор Терехов звертається через журналістів 

до міжнародних партнерів з проханням почути потреби 

мегаполіса:

— Для нас ця допомога — життєва необхідність, і ми ду-

же розраховуємо на те, що і уряд Японії, і приватні фірми 

будуть з нами співпрацювати.
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ÌIÑÒÎ ÌÀÌIÑÒÎ ÌÀЄЄ ÁÓÒÈ  ÁÓÒÈ 
ÄÎÃËßÍÓÒÈÌÄÎÃËßÍÓÒÈÌ
ПОПРИ ТЯЖКІ ВОЄННІ УМОВИ ТА ПОСТІЙНУ 
ЗАГРОЗУ ВІД ОКУПАНТІВ, ХАРКІВ ЗАЛИШАЄТЬСЯ 
ЧИСТИМ ТА ДОГЛЯНУТИМ. ДОКАЗОМ ТОМУ Є 
ОХАЙНІ СКВЕРИ, ПАРКИ, ЗОНИ ВІДПОЧИНКУ.

Щ
об зелені зони мали доглянутий вигляд, пра-

цівники СКП «Харківзеленбуд» ХМР особ-

ливу увага приділяють газонам, зокрема ста-

ну трави. Розпочинають працювати з початку весни.

— Навесні робимо аерацію — спушуємо ґрунт для того, 

щоб поступав кисень, щоб трава була густіша і красивіша. 

Потім, як трава виросла, починаємо косити, на газонах 

ми дотримуємося того, щоб вона не була вище 7 см, — 

розповів озеленювач СКП Микола Бондаренко.

Подібні роботи тривають у різних частинах Шевченків-

ського району. Серед них і в улюбленому харків’янами та 

гостями міста Саржиному яру.

— Саржин яр поділено на центральну та периферійні 

зони. У центрі створено газон із системою поливу. У ін-

ших місцях ростуть трави не газонного типу, дикороси. 

Доглядаємо і за ними, поливаємо, щоб не жовтіли у спеку. 

Є ділянки в Саржиному яру, які ми не косимо, а вирива-

ємо власноруч, — це алергенні чагарники, такі як амбро-

зія, до прикладу. А трава, яка більш-менш красива, зелена, 

без колючок, залишається, щоб додати якоїсь природної 

краси цьому місцю, — повідомив начальник дільниці зе-

леного господарства Шевченківського району СКП «Хар-

ківзеленбуд» ХМР Павло Скотаренко.

Працювати комунальники розпочинають о сьомій 

ранку, і основний пласт робіт — це догляд за травою. 

Тож на одне і те ж місце протягом сезону озеленювачі 

можуть повертатись по кілька десятків разів. Адже у ро-

боті не тільки зелені зони, а й проїжджі частини, троту-

ари та інші місця перебування людей. І окрім основних 

і планових робіт, працівники СКП «Харківзеленбуд» 

регулярно виїжджають на місця прильотів. Допомага-

ють іншим комунальним службам усувати наслідки ра-

кетних ударів.

— Допомагаємо прибрати дерева, щоб можна було ав-

товишкою під’їхати закрити вікна. Роботи додалося че-

рез прильоти: доводиться виїжджати і у вихідні, і після 

роботи залишатися. А втім, ми свою роботу виконуємо 

і опікуємося своїми ділянками, — запевнив Микола Бон-

даренко.

Самі харків’яни відзначають, що роботу, яку проводять 

міські озеленювачі, помітно одразу, адже місто, як і завж-

ди, чисте, охайне та залишається взірцем доглянутості.

Максим:

— Газони в Харкові охайні, доглядають за ними добре. 

Там, де я мешкаю, вони красиві, завжди зелені, їх підстри-

гають своєчасно. Око тішать. Якщо витрачати кошти на 

якісь не дуже потрібні речі — тоді не потрібно, а стосовно 

газонів — це не потрібує великих капіталовкладень, а так 

хоч якась радість щоб була.

Станіслав:

— Усі звикли до гарного, доглянутого міста, незалеж-

но від часів, в які ми живемо. За можливості, думаю, це 

потрібно підтримувати, бо створює настрій людям. До-

глянутість вулиць, парків, проїжджої частини, бордюрів, 

трави — це складові частини одного великого міста. Я вва-

жаю, що Харків має бути чистим і красивим.
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ÍÅ ÂÒÐÀ×ÀÞÒÜ ÂÏËÈÂÓ
ТРИ ХАРКІВСЬКІ УНІВЕРСИТЕТИ ПОТРАПИЛИ 
ДО МІЖНАРОДНОГО РЕЙТИНГУ QS WORLD 
UNIVERSITY RANKINGS: SUSTAINABILITY 2024, 
У ЯКОМУ ПРЕДСТАВЛЕНІ ПОНАД 1 400 ВИЩИХ 
НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ ЗІ ВСЬОГО СВІТУ.

С
писок найкращих ВНЗ був опублікований на сайті 

компанії.

Найвищу позицію серед харківських універси-

тетів посів ХНУ імені В. Н. Каразіна (74-ша — 750-та пози-

ції). Далі — Національний технічний університет «Харків-

ський політехнічний інститут» (1001-ша — 1200-та позиції) 

та Харківський національний університет радіоелектроні-

ки (1201-ша — 1400-та).

Загалом до рейтингу ввійшли 11 українських закладів ви-

щої освіти з Харкова, Одеси, Львова, Сум та Києва.

ÓÐßÒÓÂÀÒÈ ÁIÁËIÎÒÅÊÓ
У ХАРКОВІ ЗАТОПИЛО БІБЛІОТЕКУ У ХОЛОДНОГІРСЬКОМУ РАЙОНІ. ПРО ПОДІЮ ПОВІДОМИЛА 
ЗАСНОВНИЦЯ ВИДАВНИЦТВА «ВІДКРИТТЯ» НАТАЛІЯ ВАСИЛЬЄВА.

Х
олодногірська бібліотека розташо-

вана на першому поверсі житлового 

будинку. На другому — прорвало во-

допровід, вода зробила тисячі книжок непри-

датними для користування, найімовірніше, їх 

доведеться списати. Працівники бібліотеки 

вичерпували воду кілька годин, винесли 15 ві-

дер.

Харків’ян закликають допомогти бібліотеці 

книжками. Потрібні видання українською мо-

вою, краще — сучасна українська література. 

Можна надсилати не нові книжки, але в гарно-

му стані.

Як передати книжки:

 принести/привезти до Холодногірської бі-

бліотеки за адресою: вул. Полтавський Шлях, 118 

(працює з понеділка по суботу, з 10:00 до 17:00. 

Вихідні — вівторок і неділя);

 надіслати на ім’я Кузнєцової Наталії Миколаїв-

ни (тел.: 097-737-83-72) на відділення «Нової пошти» 

№ 107 у Харкові;

 відправити на ім’я Кузнєцової Наталії Миколаївни 

«Укрпоштою» за індексом 61093.

До збору книжок вже долучилася Одеська обласна нау-

кова бібліотека імені М. Грушевського.

ÇÂÅÐÒÀÉÒÅÑß ÏÐÀÂÈËÜÍÎ
НЕЩОДАВНО В УКРАЇНІ БУЛО ОНОВЛЕНО 
ПРАВИЛА ПРАВОПИСУ, ЯКІ ВПЛИНУЛИ 
НА ВІДМІНЮВАННЯ ДЕЯКИХ ПОШИРЕНИХ 
ІМЕН.

Н
априклад, не всім відомо, як відміню-

вати чоловіче ім’я Віталій в українській 

мові — Віталіє чи Віталію.

Відомий український мовознавець Олександр 

Авраменко роз’яснив, як треба вимовляти, щоб 

це було правильно. Існує лише один коректний 

варіант:

«Чоловічі імена на «а» — Микола, Микита і по-

дібні мають у кличному відмінку закінчення «о». 

Тобто кажемо — Миколо, Микито тощо. Але імена на 

твердий приголосний, наприклад: Іван, Петро тощо — 

у кличному відмінку мають закінчення «е». Кажемо — Іва-

не, Петре».

Для імені Віталій діє спеціальне правило. Якщо чолові-

че ім’я закінчується на «й», то в кличному відмінку ми ви-

користовуємо закінчення «ю». Наприклад, «Сергію, Віта-

лію!». По батькові правильно писати «Віталійович», «Сер-

гійович».

Авраменко з гумором зазначив, що «Віталіє» — це фор-

ма звернення до жінок. Тому важливо запам’ятати ці неве-

ликі правила, щоб уникнути подібних помилок.

ÐÎÁÈÒÈ ÂIÄÕÎÄÈ ÊÐÀÑÈÂÈÌÈ
ДАНСЬКИЙ СТАРТАП BEYOND LEATHER MATERIALS СТВОРЮЄ ШКІРУ ПІД 
НАЗВОЮ LEAP З ЯБЛУЧНИХ ВІДХОДІВ ВІД ВИРОБНИЦТВА СОКУ ТА СИДРУ.

К
омпанія буде використовувати інно-

ваційний матеріал для створення про-

дуктів для різних ринків, включаючи 

моду, домашній інтер’єр та меблі.

Beyond Leather Materials була заснована 

у 2017 році з метою розробки високоефектив-

ної альтернативи шкірі, застосовуючи техноло-

гії та принципи кругової економіки. Минуло-

го місяця компанія оголосила про перехід від 

досліджень та розробок до комерційного 

масштабу та вже запустила свою першу 

повномасштабну виробничу лінію в Ні-

меччині. Потужності достатньо, щоб 

виробити понад 100 тис. м² Leap лише 

за перший рік роботи. Матеріал доступ-

ний у п’яти стандартних кольорах та чо-

тирьох текстурах, з подальшим розши-

ренням асортименту.

ÃÎÐIÂ ÂÅÐÑÀËÜ
У ВЕРСАЛЬСЬКОМУ ПАЛАЦІ НА ДАХУ 
НАД МАРМУРОВИМ ДВОРИКОМ, ДЕ 
РОЗТАШОВУВАЛАСЯ КОРОЛІВСЬКА 
РЕЗИДЕНЦІЯ, 11 ЧЕРВНЯ ЧЕРЕЗ РЕМОНТНІ 
РОБОТИ СТАЛАСЯ ПОЖЕЖА.

В
ідвідувачів евакуювали після спрацювання по-

жежної сигналізації, тож ніхто не постраждав. 

Виставлені експонати не було пошкоджено.

Пожежні швидко прибули на місце події та взяли го-

ріння під контроль. Рятувальники залишилися на міс-

ці, щоб запобігти можливим новим займанням на го-

рищі.

Відвідувачі змогли повернутися у палац трохи більше 

ніж за годину після виявлення диму.

Щороку Версальський палац відвідують понад сім 

мільйонів людей. Цього літа тут відбудуться кінні зма-

гання в рамках Олімпійських ігор.

ÂËIÒÊÓ 
ÍÀ ÏËßÆ — 

ÇÀÑÜ!
У ХАРКІВСЬКІЙ 
ОБЛАСТІ 
НЕ ОБСЛІДУВАТИМУТЬ 
ВОДОЙМИ НА 
НАЯВНІСТЬ ІНФЕКЦІЙ 
ЧИ БОЄПРИПАСІВ.

У
 Головному уп-

равлінні Держ-

п р о д с п о ж и в -

служби в Харківській 

області наголосили, що 

через заборону вико-

ристання водних об’єктів для купання та масового 

відпочинку населенням, водолазами ДСНС не про-

водиться перевірка дна водойм. Також не проводять-

ся лабораторні дослідження води відкритих водойм 

і піску пляжів. «Тож ніхто не може гарантувати без-

пеку такого відпочинку не тільки для здоров’я, але й 

для життя. Окрім смертельного ризику від вибухоне-

безпечних предметів, купання у відкритих водоймах 

несе загрозу зараження та низку інфекційних хвороб. 

Для збереження життя та здоров’я наполегливо реко-

мендуємо не нехтувати попередженнями про заборо-

ну купання або відпочинку, що встановлені на водних 

об’єктах!» — наголосили у службі.
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ÙÎÁ ÁÓËÎÙÎÁ ÁÓËÎ
ÄÎÁÐÅ, ÔÀÉÍÎÄÎÁÐÅ, ÔÀÉÍÎ
ÒÀ ÎÕÀÉÍÎÒÀ ÎÕÀÉÍÎ
КП «КОМПЛЕКС З ВИВОЗУ ПОБУТОВИХ 
ВІДХОДІВ» З ПОЧАТКУ РОКУ ВИВЕЗЛО 
З МІСЦЬ ОБСТРІЛІВ ПОНАД 5,5 ТИС. КУБ. М 
ВІДХОДІВ  РОЗБИТИХ ВІКОН, ДВЕРЕЙ, 
МЕБЛІВ, ПОШКОДЖЕНИХ ДЕРЕВ ТОЩО.

З
а п’ять місяців 2024 року на місця обстрілів 

підприємство відправило 15 бункеровозів, 

які встановлювали та в разі потреби міняли 

контейнери для збирання великогабаритних відхо-

дів. До розчищення та вивезення завалів залучалася 

41 одиниця спецтехніки КП. Крім того, зруйнованим 

майном заповнювалися контейнери для збирання по-

бутових відходів, встановлені у дворах будинків.

Унаслідок обстрілів було пошкоджене майно підпри-

ємства, зокрема, уламками були пробиті наскрізь сміттє-

ві контейнери. За словами директора КП «КВПВ» Олек-

сія Артикуленка, понівечене обладнання підприємство 

ремонтує та міняє власними силами.

— Незважаючи на додаткове навантаження, ми, 

як і раніше, в повному обсязі виконуємо свою робо-

ту. Тому просимо харків’ян з розумінням поставитися 

до питання погашення заборгованості з оплати наших 

послуг. Дуже прошу кожного робити оплату послуг 

вчасно, — наголосив Олексій Артикуленко.

Ìiñòî, îïàëåíå âiéíîþ

ÎÁÎÐÎÍßÂ ÌIÑÒÎ ÏIÄ ÎÁÎÐÎÍßÂ ÌIÑÒÎ ÏIÄ 
ÌIÍÎÌÅÒÍÈÌ ÂÎÃÍÅÌÌIÍÎÌÅÒÍÈÌ ÂÎÃÍÅÌ
ОЛЕКСАНДР МИРГОРОДСЬКИЙ  МАШИНІСТ ТРАНСПОРТНОЇ ФІЛІЇ КП «ХАРКІВСЬКІ ТЕПЛОВІ 
МЕРЕЖІ» ДЕПАРТАМЕНТУ З ПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА ХАРКІВСЬКОЇ 
МІСЬКОЇ ВЛАДИ. ЗА ОБОРОНУ ХАРКОВА ОЛЕКСАНДР МИРГОРОДСЬКИЙ НАГОРОДЖЕНИЙ 
«ОРДЕНОМ ЗА МУЖНІСТЬ» ІІІ СТУПЕНЯ.

Т
ранспортна філія КП «ХТМ» має у своєму роз-

порядженні всю важку техніку для робіт у кож-

ному районі Харкова. Олександр Миргород-

ський — машиніст великого кубового екскаватора, 

на «Харківських теплових мережах» працює 18 років. 

У мирні часи головним завданням Олександра було ко-

пання теплотрас.

Але вже 24 лютого 2022 року в перші ж години війни 

він встав на оборону міста — допомагав у будівництві 

фортифікаційних споруд для захисників Харкова, буду-

вав капоніри для захисту бронетехніки Нацгвардіі, яка 

обороняла рубежі міста.

Про перше завдання в обороні Харкова Олександр 

Миргородський розповідає стримано, як про само собою 

зрозуміле: «Сказали їхати — ми й поїхали». Якось дове-

лося працювати буквально на лінії вогню:

— Навесні 2022 року на окружній на Старий Салтів 

допомагав військовим копати окопи, бліндажі, капоні-

ри. Попереду від мене напоготові були наші ЗСУшники, 

а позаду в найближчій посадці — орки. Чесно кажучи, 

тоді працювати було не дуже комфортно. Влучань в мою 

техніку не було, але мінометні снаряди через мене літали. 

Що я тоді відчував? Нічого. Працював якнайшвидше — 

і все. Коли працюєш, про страх не думаєш.

Зараз Олександр Миргородський готує Харків до опа-

лювального сезону.

Важку техніку «ХТМ» залучають до розбору завалів.

— Ми працюємо на ліквідації наслідків прильотів, 

зокрема, коли стаються влучання у ТЕЦ та інші об’єк-

ти «ХТМ», — говорить Олександр Миргородський. — На 

інших об’єктах міста на розборі завалів працюють зазви-

чай дорожні службі, але інколи, коли вони не встигають, 

підключають й нас. Буває, дзвонять вночі: «Люди під за-

валами, треба терміново їхати». Крім виконання своєї 

роботи, продовжую допомагати Збройним силам Украї-

ни у будівництві фортифікаційних споруд. Робимо все, 

що потрібно нашим хлопцям.

У 2022 році Указом Президента України Олександр 

Миргородський нагороджений «Орденом за мужність» 

ІІІ ступеня. На запитання, чи стало отримання високої 

державної нагороди додатковою мотивацією для допо-

моги нашим військовим, Олександр відповідає:

— Наприкінці зими — на початку весни мороз, сльота. 

Приїжджаєш до наших, дивишся на солдат і дивуєшся. 

Всі з ніг до голови просто обліплені багнюкою, а їм ще 

й треба копати окопи, щоб було де заховатися. Оце й вся 

мотивація. Хто крім нас?

ОБЛИЧЧЯ ХАРКОВА

ÒÐÈÌÀÒÈÑß ÄÎÏÎÌÀÃÀÞÒÜ ÒÐÈÌÀÒÈÑß ÄÎÏÎÌÀÃÀÞÒÜ 

ÁËÀÃÎÄIÉÍÈÊÈÁËÀÃÎÄIÉÍÈÊÈ
ПРАЦІВНИКИ КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ» ДЕПАРТАМЕНТУ З ПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА ХМР ПРОДОВЖУЮТЬ РЕМОНТУВАТИ ВОДОГОНИ. НАРАЗІ ВОНИ 
ПРАЦЮЮТЬ НА ВУЛИЦІ СТАРИЦЬКОГО У ШЕВЧЕНКІВСЬКОМУ РАЙОНІ МІСТА.

Т
ут перекладають 300 метрів труб тех-

нічно зношеної ділянки трубопроводу, 

розповів заступник директора з ви-

робництва комплексу «Харківводопостачан-

ня» КП «Харківводоканал» Микола Завада:

— Будемо намагатися 

впоратися за три тижні. 

На цій самій ділянці є ще 

один трубопровід 600-го 

діаметру, також зноше-

ний. Його теж будемо 

міняти. Але не зараз, це 

у планах до кінця року, то-

му що труби вартісні, а грошей їх купити за-

раз немає. Ось назбираємо, тоді купимо і зро-

бимо перекладку.

Загалом в Шевченківському районі вже замінили 

750 метрів трубопроводів. Здебільшого роботи здійснюва-

лись на Олексіївському масиві та Павловому Полі.

І попри всі труднощі, пов’язані з воєнною ситуацією, 

обстрілами, дефіцитом кадрів, підприємство на 100% ви-

конує заплановані роботи та знаходить ресурси для лік-

відації позаштатних викликів. Стосується це передусім 

підготовки до роботи в осінньо-зимовий період. Викона-

на заміна 5 км технічно зношених або зруйнованих внас-

лідок вибухів труб. Встановлені 403 нових пожежних гід-

ранта, відремонтовано — 300. Замінено також 146 засувок 

запірної арматури. Виконуються роботи, пов’язані з під-

готовкою споруд насосних станцій, електротехнічного 

обладнання, механічного, запірної арматури, насосного 

обладнання.

Микола Завада зізнається, що триматися на плаву під-

приємству сьогодні дуже складно:

— Проводимо закупки за власні кошти, а також за кош-

ти благодійників. Зокрема, на початку цього місяця завез-

ли 2640 погонних метрів труб різного діаметра (від 110-ї 

до 312-ї) для запланованих ремонтів на кожну конкретну 

адресу. У цьому нам допомогли японці. Перед цим отри-

мали труби від французької благодійної організації. Це ве-

лика підтримка, допомога для нашого господарства. Ми 

дуже вдячні за розуміння наших проблем.
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ÎÍËÀÉÍ-ÏËÀÒÔÎÐÌÀ 
ÏÐÎ ÓÑÈÍÎÂËÅÍÍß
НИНІ В УКРАЇНІ НАЛІЧУЄТЬСЯ 64,5 ТИС. 
ДІТЕЙСИРІТ ТА ДІТЕЙ, ПОЗБАВЛЕНИХ 
БАТЬКІВСЬКОГО ПІКЛУВАННЯ. ДЕРЖАВА 
ПЛАНУЄ ВРЕГУЛЮВАТИ ЦЕ, ТОЖ У СТРАТЕГІЇ 
УРЯДУ ЩОДО ЗБІЛЬШЕННЯ НАСЕЛЕННЯ 
УКРАЇНИ ОКРЕМИМ ПУНКТОМ ВИНЕСЕНА 
МЕТА ДО 2026 РОКУ 99% ДІТЕЙСИРІТ ТА 
ДІТЕЙ, ЩО ПОЗБАВЛЕНІ БАТЬКІВСЬКОЇ ОПІКИ, 
ЗАБЕЗПЕЧИТИ СІМЕЙНОЮ ОПІКОЮ, З ЯКИХ 
НЕ МЕНШЕ НІЖ 95% ВИХОВУВАТИМУТЬСЯ 
В СІМ’ЯХ ГРОМАДЯН.

М
інсоцполітики повідомило про створен-

ня єдиної державної онлайн-платформи 

про усиновлення та сімейне виховання ді-

тей «Україна для кожної дитини».

Вона стала першим кроком до диджиталізації систе-

ми догляду та підтримки дітей.

Тепер у єдиному місці можна знайти необхідну ін-

формацію та ресурси, які розповідають про всинов-

лення дітей або їхнє влаштування в сім’ю.

Зокрема, на платформі «Україна для кожної дити-

ни» можна:

— отримати покроковий алгоритм дій до того, щоб 

прийняти дитину у свою сім’ю;

— дізнатися про усиновлення, сімейні форми вихо-

вання та патронат;

— скористатися «Лінією турботи» та знайти потріб-

них експерта чи експертку;

— дізнатися про освітній онлайн-курс «Народжені 

серцем» для майбутніх усиновлювачів;

— почути історії дітей і родин, які вже мають досвід 

усиновлення або виховання в сімейних формах.

Міністерка соціальної політики Оксана Жолнович 

зазначила:

— Для майбутніх батьків це, найперше, путівник, 

який допоможе дізнатися більше про усиновлення, 

опіку і піклування, як стати названою сім’єю чи взя-

ти на виховання п’ять і більше дітей та стати великою 

названою сім’єю, або як стати патронатною родиною.

Очільниця Координаційного центру з розвитку сі-

мейного виховання та догляду дітей Ірина Тулякова 

також зазначила, що зараз в Україні доволі мало зна-

ють про різні форми виховання дітей: усиновлення, 

названі сім’ї, патронат тощо.

— Наша мета — розказати, у який спосіб можна тут 

і зараз допомогти дитині, яка з тих чи інших причин за-

лишилася без піклування батьків. Чим більше суспіль-

ство знатиме про це — тим більше можливостей буде 

у дітей зростати в сімейному оточенні, — зазначила вона.

ßÊI ÕÂÎÐÎÁÈ ßÊI ÕÂÎÐÎÁÈ 
ÇÀÃÎÑÒÐÞÞÒÜÑß ÇÀÃÎÑÒÐÞÞÒÜÑß 
Ó ÑÏÅÊÓÓ ÑÏÅÊÓ
НАСТАННЯ ЛІТНІХ ДНІВ ПРИНОСИТЬ ІЗ СОБОЮ 
НОВІ ВИПРОБУВАННЯ ДЛЯ ОРГАНІЗМУ. 
І ЦЕ НЕ ТІЛЬКИ ТЕПЛОВИЙ ТА СОНЯЧНИЙ 
УДАРИ АБО УКУСИ ВСЮДИСУЩИХ КОМАХ 
ТА КЛІЩІВ. НАЙБІЛЬШЕ ШКОДИ ПРИНОСИТЬ 
ЗАГОСТРЕННЯ ХРОНІЧНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ, 
ПОПЕРЕДЖАЄ ДЕПАРТАМЕНТ ОХОРОНИ 
ЗДОРОВ’Я ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ.

У
 літній період можуть найперше загострювати-

ся серцево-судинні захворювання. Літню спе-

ку важко переносять пацієнти із гіпертонічною 

хворобою, порушеннями серцевого ритму, а також люди, 

у яких були інфаркт, інсульт або операції на серці. Річ в то-

му, що підвищення температури повітря збільшує наван-

таження на серце, якому стає важче працювати, щоб пере-

качувати кров по тілу.

Департамент охорони здоров’я ХМР рекомендує:

 намагайтесь уникати перебування в спекотний час 

доби під відкритим сонцем;

 врегулюйте режим дня, намагайтеся раніше лягати 

спати, а також раніше вставати;

 вживайте більше чистої води та зменшіть споживан-

ня кави й алкогольних напоїв;

 в спекотні дні намагайтеся частіше приймати прохо-

лодний душ;

 за необхідності відвідайте свого сімейного лікаря та 

відкоригуйте схеми й дози препаратів, які ви регулярно 

вживаєте;

 не забувайте вести контроль за показниками артері-

ального тиску та пульсу.

НАГАДУЮТЬ ПРО СЕБЕ ТОНЗИЛІТИ
Можливо, комусь здається парадоксальним, що у спе-

ку загострюються хронічні захворювання ЛОР-органів та 

ГРВІ. Але, як з’ясувалося, загострення влітку, наприклад, 

хронічного тонзиліту — далеко не такі рідкісні. Як пояс-

нюють у Департаменті охорони здоров’я, зазвичай біль-

шість хвороб ЛОР-органів активізуються від перепадів 

температур. А літо створює для цього всі умови. У спеку 

є велика спокуса поласувати морозивом, випити майже 

крижаної води, зануритися у холодну воду, охолодити-

ся в кімнаті з кондиціонером. Такі дії можуть призвести 

до загострень, попереджають спеціалісти. Крім того, літ-

ня спека створює вкрай сприятливі умови для розвитку й 

розмноження вірусів та бактерій.

Спеціалісти рекомендують:

 уникайте перепадів температури;

 обережно вживайте холодні напої або морозиво;

 контролюйте температуру на кондиціонері, нама-

гайтесь уникати прямого потоку холодного повітря;

 перебуваючи біля озера чи водойми, не занурюйтесь 

у воду одразу, щоб остудити організм.

ЗАГОСТРЮЮТЬСЯ ЗАХВОРЮВАННЯ ШКІРИ
Спека пригнічує захисні функції імунітету, що може 

призводити до загострень запальних процесів шкіри (ін-

фекцій, висипань, фурункулів, лишаїв й грибкових за-

хворювань), а також сприяє появі та розвитку розацеа та 

екземи. Потові залози інтенсивно виділяють вологу, тож 

шкіра стає ідеальним середовищем для розвитку збудни-

ків шкірних інфекцій.

Окремий фактор розвитку — ультрафіолетове опромі-

нення, яке негативно впливає на стан шкіри, прискорює 

старіння та появу зморшок.

Спеціалісти рекомендують:

 обмежте перебування на сонці в найспекотніший 

час дня з 11:00 до 16:00;

 використовуйте креми для захисту від сонячних про-

менів;

 обирайте одяг з натуральних легких тканин, капелю-

хи та сонцезахисні окуляри;

 стежте за чистотою шкіри, регулярно чи за потреби 

відвідуйте душ та використовуйте косметичні засоби з по-

легшеною формулою, яка в літню спеку дає шкірі дихати.
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Ãîðîñêîï íà 15 ÷åðâíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Цей день може бути сповнений енергії та вагомих 

можливостей. Зосередьтеся на своїх цілях, будьте 

активними та впевненими в своїх діях. Відкрийтеся 

новим можливостям, що з'являться перед вами.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Важливо знайти баланс між роботою та відпо-

чинком. Насолоджуйтесь спокоєм і затишком у 

своєму оточенні, але не забувайте про свої обов'яз-

ки. Приділіть увагу родині та близьким.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Цей день може принести зустрічі та спілкування 

з цікавими людьми. Будьте відкриті до нових зна-

йомств та можливостей. Ваші комунікативність та 

соціальні навички будуть на висоті.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Сьогодні важливо зосередитися на власному 

благополуччі та емоційному стані. Знайдіть час 

для самостійних роздумів і рефлексії. Подбайте 

про своє здоров'я та емоційний комфорт. Люди, 

що оточують вас, будуть свідомо йти на конфлікт: 

зірки радять «знешкодити» це за допомогою по-

чуття гумору або просто ігнорувати.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Цей день може бути часом для творчих досяг-

нень і виразу своєї індивідуальності. Дозвольте со-

бі вибратися зі звичних рамок і втілити свої ідеї в 

життя. Насолоджуйтесь творчим процесом.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Цього дня буде важливо зосередитися на плану-

ванні та організації. Поставте перед собою кон-

кретні цілі і розробіть стратегію досягнення. Праг-

ніть до ефективності у всіх справах.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Сьогодні можуть виникнути нові можливості у 

сфері міжособистісних відносин. Будьте відкриті до 

нових знайомств і спілкування зі своєю половинкою. 

Зосередьтеся на взаєморозумінні та компромісах.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
У вас буде час розвивати внутрішній потенціал 

та працювати над саморозвитком. Поглиблене ви-

вчення нових тем або заняття духовними практи-

ками можуть приносити вам насолоду та задоволь-

няти ваші інтелектуальні потреби.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Будьте відкриті до нових можливостей у сфері 

кар'єри та професійного зростання. Зосередьтеся 

на своїх амбіціях та пошукайте шляхи до їх втілен-

ня. Готуйтеся до викликів, які можуть виникнути 

на вашому шляху до успіху.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Сьогодні буде важливо підтримувати гармонію 

у ваших особистих стосунках. Дратуючись через 

дрібниці, ризикуєте посваритися з близькою лю-

диною, яка не заслуговує на таке  негативне став-

лення до неї, тому потрібно стримати свої емоцій-

ні пориви. Подаруйте своєму партнеру час та увагу, 

проявляйте тепло та розуміння. Будьте готові слу-

хати та підтримувати одне одного. 

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Ви можете відчувати потяг до незвичайних та 

експериментальних ідей. Не бійтеся виходити за 

рамки дозволеного і вважайте за ціль досліджува-

ти нові горизонти. Це може відкрити для вас нові 

можливості та перспективи.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Будьте уважними до своєї інтуїції та внутрішніх 

почуттів. Довіряйте своїм відчуттям і не ігноруйте 

їхні сигнали. Це може вам допомогти зробити пра-

вильні рішення та вибрати потрібний шлях.

×ÀÑ ÇÁÈÐÀÒÈ ×ÀÑ ÇÁÈÐÀÒÈ 
ËÈÏÎÂÈÉ ÖÂIÒËÈÏÎÂÈÉ ÖÂIÒ
ВІДДАВНА ЛЮДИ ВИКОРИСТОВУВАЛИ ЛИПУ ЯК ПРИРОДНИЙ ЛІКАРСЬКИЙ ЗАСІБ. КВІТКИ 
ЛИПИ ВІДОМІ СВОЇМИ ЦІЛЮЩИМИ ВЛАСТИВОСТЯМИ ТА ВИКОРИСТОВУЮТЬСЯ ДЛЯ 
ПРИГОТУВАННЯ АРОМАТНОГО І КОРИСНОГО НАПОЮ  ЛИПОВОГО ЧАЮ.

Ч
ай з квіток липи має приємний смак і цілу 

низку корисних властивостей для здоров’я. 

Проте, як і у будь-якого продукту, цей напій 

має як користь, так і шкоду.

Для приготування чаю з липи використовують 

квітки. Варто встигнути їх зібрати, бо липа цвіте 

у червні всього 10–15 днів. Крім того, щоб квітки 

принесли максимальну користь, заготовлювати їх 

потрібно, коли суцвіття ще не повністю розкрили-

ся.

Збирати липу бажано якомога далі від доріг у суху 

погоду, рано-вранці, хоча б до полудня, сушити не 

варто на сонці, а зберігати краще в паперових паке-

тах або полотняних торбинах.

 КОРИСТЬ ЛИПОВОГО ЧАЮ
Основні корисні речовини липового цвіту, а й от-

же, липового чаю — це флавоноїди, фенольні сполу-

ки та ефірні олії.

 Флавоноїди та ефірні олії вчиняють заспокій-

ливий ефект на нервову систему, допомагають зняти 

стрес, тривогу та покращити настрій. Липовий чай 

може бути корисним для людей, які страждають на 

безсоння або мають проблеми зі сном.

 Підтримка здоров’я дихальних шляхів.

Чай відомий своїми муколітичними властивостя-

ми, допомагає розріджувати мокроту і полегшувати 

кашель. Липовий чай заспокоює подразнені слизові 

оболонки та сприяє виділенню слизу, що полегшує 

процес відхаркування.

 Відома протизапальна дія липового чаю.

Флавоноїди, що містяться у духмяному напої, мо-

жуть допомогти зменшити запалення в організмі та 

покращити стан під час перебігу різноманітних за-

пальних процесів. Він може бути корисним при ліку-

ванні запальних захворювань, зокрема ангіни, ревма-

тизму, грипу, простуди тощо.

 Липовий чай містить антиоксиданти, які допо-

магають знижувати рівень вільних радикалів в орга-

нізмі та захищають клітини від пошкоджень, спри-

яють підтримці загального здоров’я та молодості 

шкіри. Регулярне вживання липового чаю може бути 

корисним для зміцнення імунної системи та запобі-

гання розвитку деяких захворювань.

 Підтримка шлунково-кишкового тракту.

Має спазмолітичну дію, що допомагає зняти спаз-

ми та розслабити м’язи шлунково-кишкового тракту.

 Липовий чай розріджує кров, виводить токсини 

з печінки, активізує роботу жовчного міхура, шлун-

ка, сечового міхура, нирок і кишківника.

 Примочки з настою лікують шкірні виразки, 

опіки, геморой, знімають болі в суглобах.

 Завдяки вмісту в липовому чаї «фітоестроге-

нів», подібних за складом до жіночих статевих гор-

монів, напій нормалізує менструальний цикл і по-

легшує нездужання при хворобливих місячних.

 Настій з квітів липи омолоджує шкіру, робить її 

бархатистою і пружною.

 Це один з небагатьох напоїв, який дозволено 

вживати при грудному вигодовуванні. У теплому ви-

гляді він покращує лактацію, заспокоює малюка, по-

кращує його травлення, позбавляє кольок.

ЯК ПРАВИЛЬНО ПРИГОТУВАТИ 
КЛАСИЧНИЙ ЛИПОВИЙ ЧАЙ

Щоб приготувати чай з липи, залийте окропом су-

шені квітки з розрахунку 1–2 чайні ложки рослин на 

чашку води.

Закрийте посуд кришкою і залиште настоюватися 

протягом 10–15 хвилин. Процідіть і можна пити. Та-

кий напій можна вживати кожного дня, але особливо 

перед сном як заспокійливий засіб

МОЖЛИВА ШКОДА ЛИПОВОГО ЧАЮ
Попри цілющі властивості, липа також має 

протипоказання.

Зокрема, за наявності серцевих захворювань, 

не варто багато його пити без рекомендацій ліка-

ря, оскільки липовий цвіт дає додаткове наванта-

ження на серце через свої сечогінні та потогінні 

властивості.

У декого може виникнути алергічна реакція. 

Якщо помітили свербіж, почервоніння шкіри, 

набряк, краще припинити його вживання і звер-

нутися до лікаря. Липовий чай може посилювати 

дію деяких ліків, наприклад заспокійливих.
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